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 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές 
αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον 
αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα 
σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, 
αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές 
απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την αυξημένη, 
εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - μικτών 
εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο 
την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων 
τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
υπογραμμίζεται ότι από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Φλώρινας, στο 
πλαίσιο υλοποίησης του Επιχειρησιακού Σχεδίου Κοινών Ελέγχων αστυνομικών και τελωνειακών 
Αρχών, προσδίδεται ιδιαίτερη βαρύτητα στην καταπολέμηση της παράνομης αλιείας από 
ημεδαπούς και αλλοδαπούς, ενώ υπάρχει συνεργασία με τις τελωνειακές Αρχές, τόσο σε 
πληροφοριακό, όσο και σε επιχειρησιακό επίπεδο. Προς την επίτευξη του ως άνω σκοπού, 
διενεργούνται συνεχείς έλεγχοι και σε συντρέχουσα περίπτωση εφαρμόζεται η ισχύουσα 
νομοθεσία. Συγκεκριμένα, οι έλεγχοι στη λίμνη Βεγορίτιδα πραγματοποιούνται κυρίως εν πλω, σε 
συνεργασία με χερσαίες περιπολίες παρατηρητών, οι οποίες εν συνεχεία ενημερώνουν το 
Τελωνείο Νίκης, για περιπτώσεις παράνομης αλιείας και εξόδου των δραστών με τα αλιεύματα 
από τη χώρα μας. 

Σημειώνεται δε ότι οι αποφάσεις περί απαγόρευσης της αλιείας στη λίμνη Βεγορίτιδα 
τόσο εντός των ορίων της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Φλώρινας, όσο και εντός των ορίων 
της  Π.Ε.  Πέλλας -όπου  εκτείνεται  η  λίμνη- εκδίδονται με μέριμνα  του  Τμήματος  Αλιείας  της  
 - // - 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/26271-στ’ 

Σελίδες    απάντησης: 02 Σελίδες συνημμένων: - Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 02 
    Αθήνα,  19  Δεκεμβρίου   2022 



- 2 -  
εκάστοτε οικείας Π.Ε., ενώ η τήρηση των εν λόγω αποφάσεων ανατίθεται, μεταξύ άλλων και στις 
Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας. Επιπλέον, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 36/ 1977 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 16), η αλιεία με τη χρήση διχτυών εντός της λίμνης Βεγορίτιδας απαγορεύεται κατά 
τους μήνες Δεκέμβριο και Ιανουάριο εκάστου έτους. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι βάσει του ως άνω πλαισίου και προς τον σκοπό της 
εφαρμογής των εκάστοτε αποφάσεων, η Δ.Α. Πέλλας κατά το χρονικό διάστημα ισχύος των 
απαγορεύσεων, για τον εντοπισμό παραβατών, συγκροτεί αμιγή συνεργεία ελέγχων σε σημεία 
πλησίον της λίμνης, δίνοντας προς τούτο τις δέουσες εντολές - οδηγίες στις αρμόδιες 
υφιστάμενες Υπηρεσίες της. Επίσης, ο τοπικός Αστυνομικός Σταθμός (Α.Σ.) Βεγορίτιδας της       
Δ.Α. Πέλλας συμμετέχει στα μικτά κλιμάκια ελέγχων -τακτικά και έκτακτα- που συγκροτούνται με 
μέριμνα του Τμήματος Αλιείας της Π.Ε. Πέλλας, από κοινού με το Δασαρχείο Έδεσσας και με την 
συνδρομή του Συλλόγου Προστασίας Λίμνης Βεγορίτιδας.  

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι, κατά τα έτη 2016 - 2022 (έως 05-12-2022), από τις 
Υπηρεσίες της Δ.Α. Φλώρινας διενεργήθηκαν -1.862- έλεγχοι, κατά τους οποίους συνελήφθησαν 
συνολικά -6- άτομα [εξ αυτών -1- αλλοδαπός (υπήκοος Αλβανίας)] για παράβαση του άρθρου 17 
του ν.δ/τος 420/ 1970 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 27) ως ισχύει και των υπ’ αριθ. 61328-7101/10-04-2017 από 
18-04-2017 (ΑΔΑ: 7Δ5Μ7ΛΨ-ΠΔΠ) και 124673 από 17-08-2021 (ΑΔΑ: 94Σ27ΛΨ-ΡΜΑ), κατά 
περίπτωση, αποφάσεων του Αντιπεριφερειάρχη της Π.Ε. Φλώρινας και κατασχέθηκαν -130- 
μέτρα διχτυών, -3- βάρκες και λοιπά είδη αλιείας, ενώ ουδεμία αναφορά ή καταγγελία σχετική με 
παράνομη αλιεία περιήλθε σε αυτές. 

Σύμφωνα δε με το τηρούμενο αρχείο της Δ.Α. Πέλλας, κατά τα έτη 2018 - 2022         
(έως 05-12-2022) δεν έχουν διαπιστωθεί παραβάσεις παράνομης αλιείας, πλην μίας περίπτωσης 
αλιείας, την 31-07-2020, με συσκευές που παράγουν ηλεκτρικές εκκενώσεις, για την οποία 
σχηματίσθηκε δικογραφία, από τον Α.Σ. Βεγορίτιδας, για παράβαση του άρθρου 4 του ν.δ/τος 
420/ 1970 ως ισχύει, σε συνδυασμό με το άρθρο 45 του Ποινικού Κώδικα και υποβλήθηκε στην 
οικεία Εισαγγελική Αρχή. 

Τέλος, τονίζεται ότι η δραστηριοποίηση των αρμόδιων Υπηρεσιών των Δ.Α. Φλώρινας 
και Πέλλας στην ευρύτερη περιοχή της λίμνης Βεγορίτιδας, με σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο 
την πρόληψη και αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και την 
αποφυγή παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον, συνεχίζεται με αμείωτη ένταση. 
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